TeMa 3. 2/1aCTUYHOCTDb
cnpoca u npeasoxeHus



[lpAMaA 3/1aCTUYHOCTbL Cnpoca
Nno LueHe.

[lepekpeécTHaA 31aCTUYHOCTb
crnpoca no LeHe.

CBA3b MeXxAy 3/1aCTUYHOCTbI
cnpoca, WU3MeHeHueM LeHb W’
Bbipy4YKOW MnpojaBua.

ONaCcTUYHOCTb NpeAsioXeHus .



1. lNpsAmMaa 31aCTUYHOCTb CMNpOCa
Nno LeHe



ANacTUYHOCTb — CTeNneHb peakuuu
OOHOM BeINIMYUHbI HA N3MEeHeHue

Apyron



JNacTUYHOCTDbL Cnpoca

S N

[1lo ueHe [lo poxony

[lepeKkpecTHas [lo pekname
3N1aCTUYHOCTb



 KoadhdULIMEHT INACTUYHOCTU —

OTHOLUeHUue NMPOLLeHTHOro
N3MEeHeHNsAs OAHOU BeJNTIMYUHbI K
NPOUEHTHOMY U3MEHEeHUIo

Apyron



KoaddnyumeHT 3/1aCTUYHOCTM
cnpoca no LeHe

Eo.r = AQi/Qi : APi/Pi=
AQi/APi x Pi/Qi



ONaCTUYHOCTbL Cnpoca no
LieHe:

e ToueyHaa >3/1aCTUYHOCTb
XapakTepusyeT OTHOCUTeJ/IbHOe
n3meHeHMe 06bEMa cnpoca npw
6eCcKOHeYHO MaJ/IoOM U3MeHeHuu
LLleHbl ;

 lyroBasa 3/1aCTUYHOCTb
XapakTepusyeT OTHOCUTe/IbHOe
nameHeHne o6bLEMa cnpoca npw
3HaYMTe/IbHOM WU3MEHEeHMU LeHb



[lpumepbl TOUYEYHOW
3/1aCTUYHOCTM:

AQi/APi x P1/Q1

e ED,P

* ED,P = AQ1i/AP1 x P2/Q2



lyroBas 371aCTUYHOCTb CNpoOCa

P A

P1

P2




KoadpuunmeHT AyroBov 3/1aCTUYHOCTW
cnpoca no LueHe

+ED,P = AQi x (P1+P2)/2 =
APi  (Q1+Q2)/2

=AQi x P1+P2
APi  Q1+Q2



e |ED,PI > 1 — cnpoc anacTunyeH

*|ED,PI <1 — cnpoc HeanacTuyeH

 |ED,PI =1 — cnpoc obnagaet
eaANHNYHOMN 3NaCTUYHOCTbIO



P1
P2

El >1



P1

P2

Q1

Q2

IEI



45

IEI=




JnHUM cnpoca C HyneBOoW M 6eCKOHeYHOW
3/1aCTUYHOCTbI0

P IEI=0

|[El ===



dakTopbl, BAUAKWLME HA 3/1aCTUYHOCTL
cnpoca:

. Hannume TOBapoB-3aMeHUTeNeN

. Pa3Hoobpa3ne BO3MOXHOCTEW
MCNoJsIb30BaHMA AAHHOrMoO ToBapa
(obopyaoBaHne yHuBepcasbHoOe WUIW
cneyvannsnpoBaHHoe)

. CTeneHb HachiWeHUss NOoTpebHOCTEN
. [lepuos BpemeHU



2. lepekpécTHaa 3/1aCTUYHOCTb
crnpoca no LeHe



lepeKpécTHaA 3/1aCTUYHOCTb CMpPOCa
Nno LieHe

XapaKTepusyeT OTHOCUTE/IbHOe
n3mMeHeHne obbEMa cCnpoca Ha OAMH
TOBap NPU WU3MEHEeHUM LeHbl Ha

Apyron
KoadonumeHT nepekpeCcTHOU
3/JaCTUYHOCTU Cnpoca Mo LeHe -
OTHOWeHWe OTHOCUTE/IbHOIO
n3MeHeHUs1 cnpoca Ha 1 -U ToBap
K OTHOCUTE/IbHOMY WU3MEHEeHMUI0 LieHbl
j -ro ToBapa



Ei,j = AQi/Qi : APj/Pj =
AQi/Pj x Pj/Qi

rae AQi = Qi2 — Qif
Qi = (Qi1 + Qi2) : 2
APj = Pj2 — Pj1

Pj = (P31 + Pj2) : 2



* Ei,J >0 - TOBapb B3aMMO3aMeHSieMble:
NoBbilleHNEe LeHbl j-ro ToBapa MNPUBOAUT

K yBeJINYeHWI0 Cnpoca Ha i-Thii TOBap

* Ei,j <0 - TOBapb B3aMMOAOMOJHSWWWE :
NnoBbllleHNe LeHbl j-ro ToBapa MPUBOAUT

K YMeHblIeHUI0 Crnpoca Ha 1-ThiA ToBap

* E1,J =0 - TOBapbL He3aBUCUMbIE:
NoBLilleHNe LeHbl J-ro ToBapa He

BINSSET Ha CNpPOC Ha i-Tulii ToBap



3. CBA3b MexAy 3/1aCTUYHOCTbI
crnpoca, WU3MeHeHUeM LeHbl W
BbIpYYKOM NpoAaBLa



TR=PQ



A3MeHeHne ueHbl 1 U3MeHeHue BbiPpY4YKU

D P1: TR1=SOP1AQ1
P2: TR2=S0P2BQ2

T.k. SOP2CQ1 - yvacTb

Sor1AQ1 n SOP2BQ2, To
ATR=Q1AP- P2AQ -
W3MeHeHne BbIpYYKu npu

B CHUXEHUN LieHbl
c P1 po P2

~Q

P1

P2
D

0 Qf Q2



« ATR = Q1AP - P2AQ =
Q1AP(1- P2AQ) =
Q1AP
= Q1AP(1 - AQ X AP) =
Q1 P2
= Q1AP(1- ED,P)

ATR=Q1AP(1- ED,P)



ATR=Q1AP(1- ED,P)

W3meHe- | ED,P>1 ED,P=1 ED,P<1
Hne LeHbl
AP>0 ATR<0 | ATR=0 ‘ ATR>0 ‘
AP<0 \ ATR>O\ ATR=0 ATR<0




4. INAaCTUYHOCTb NpeAsoXeHUs



KoaddpuumeHT 31aCTUYHOCTHU
npeAsIOXeHNA Mo LeHe

ES,P = AQ/Q : AP/P,

rae AQ = Q2 — Q1
Q=(Q1 +Q2) : 2
AP = P2 — P1
P=(P1+P2) : 2



BulgenanT Tpy cTeneHun 3/1aCTUYHOCTM
npeaoXeHus :

* Es > 1 — npepnoxeHne 351aCTUYHO

* Es < 1 — npeanoxeHne He3NaCTUYHO

 Es = 1 — npeanoxeHve o6bnajaer
eANHUYHON 3/1aCTUYHOCTDbIO

[NnaBHLIA ¢aKToOp, onpeaensioun cTeneHb
3/1aCTUYHOCTU NpeAsIOXeHMA MO LUeHe -
BpeMms.



A6CONMIOTHO 3NnacTUYHOe npeasioxeHue
(kpuBaa S1) n abconwTHO HeaNnacTUYHoe
npeanoxeHne (kKpumBaa S2)
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—



